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ΘΕΜΑ: Το κλείσιμο τραπεζικών καταστημάτων στο νομό Φθιώτιδας και οι δυσμενείς 
συνέπειες που προκαλούνται 

Η μείωση καταστημάτων των ελληνικών τραπεζών είναι απόρροια τόσο των δεσμεύσεων των 
πλάνων αναδιάρθρωσης που έχουν υποβάλει οι τράπεζες στον SSM και τα οποία προβλέπουν 
μείωση του κόστους κατά 25% - 30%, αλλά και συνέπεια των τεχνολογικών εξελίξεων. 
Σύμφωνα με εκτιμήσεις αναλυτών, οι τράπεζες, που έχουν κόψει ήδη τα λειτουργικά τους 
κόστη ως ποσοστό των εσόδων σε επίπεδο χαμηλότερο του μέσου όρου της ευρωζώνης, θα 
προχωρήσουν την τριετία 2020 – 2022 σε νέες βαθιές περικοπές των δαπανών προσωπικού.  

Τα  στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Ελληνική Ένωση Τραπεζών για το 2019 δείχνουν 
ότι τα τέσσερα συστημικά ιδρύματα έκλεισαν 167 καταστήματα το περασμένο έτος και 
μείωσαν το δυναμικό τους κατά 3.055 άτομα. Η συρρίκνωση αυτή ισοδυναμεί με 8% συνολικά 
για το εγχώριο τραπεζικό σύστημα. 

Τα αποτελέσματα αυτής της επιλογής είναι φανερά και στο νομό Φθιώτιδας αφού οι τράπεζες 
προχωρούν σε αλλεπάλληλες καταργήσεις τραπεζικών καταστημάτων. Μάλιστα σε ορισμένες 
περιπτώσεις το κατάστημα που καταργείται δεν αντικαθίσταται ούτε από Κέντρα Αυτόματων 
Συναλλαγών (ΚΑΣ) ή ATM. Η εξέλιξη αυτή είναι ιδιαίτερα αρνητική τόσο για τους 
επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε αυτές τις τοπικές κοινωνίες, όσο και για τον 
πληθυσμό που κατοικεί στις συγκεκριμένες κωμοπόλεις και στα χωριά γύρω από αυτές. Είναι 
σημαντικό να αναλογιστεί κανείς ότι πρόκειται για ανθρώπους μεγάλης ηλικίας που ούτε 
έχουν τα μέσα, ούτε είναι σε θέση να πραγματοποιήσουν με ψηφιακό τρόπο τις συναλλαγές 
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τους. Με δεδομένο μάλιστα ότι στις περιοχές αυτές έχει προηγηθεί η κατάργηση και 
μεταφορά υποκαταστημάτων δημόσιων υπηρεσιών το κλείσιμο των τραπεζικών 
καταστημάτων στις κωμοπόλεις του νομού μας, αποτελεί  άλλη μια κίνηση εγκατάλειψης της 
περιφέρειας. 

Είναι γνωστό ότι η 3η ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών που ήρθε ως συνέπεια της 
καταστροφικής πολιτικής Τσίπρα-Βαρουφάκη το 2015 είχε ως αποτέλεσμα των 
«αφελληνισμό» του ελληνικού τραπεζικού συστήματος και τη μεταφορά της ιδιοκτησίας αλλά 
και της διοίκησης του σε ξένα χέρια. Από την άλλη πλευρά ο συνολικός αντίκτυπος στο 
δημόσιο χρέος δηλαδή στους Έλληνες φορολογούμενους, από τις 3 ανακεφαλαιοποίησεις των 
τραπεζών κατά την τελευταία δεκαετία, είναι ένας από τους μεγαλύτερους μεταξύ των 
κρατών-μελών της Ευρωζώνης. Είναι αυτονόητο λοιπόν ότι οι τράπεζες δεν μπορεί να 
συμπεριφέρονται σαν  να είναι μόνες τους αγνοώντας ιδιαιτερότητες και ανάγκες που 
άπτονται της ισότητας αλλά και της συνοχής στην ελληνική περιφέρεια.  

Επειδή η αντιμετώπιση της  κατάργησης τραπεζικών καταστημάτων  στην Ελληνική περιφέρεια 
δεν μπορεί να επαφίεται μόνο σε παρεμβάσεις πολιτικών προσώπων ή συλλογικών φορέων 
που συνήθως δεν φέρνουν αποτέλεσμα  

Ερωτώνται οι κύριοι υπουργοί  

Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να ζητήσει από τις τράπεζες και να σταθμίσει την 
ανταπόκριση τους στη συνεργασία μαζί τους έτσι ώστε:  

 να συνυπολογίζουν στις αποφάσεις κατάργησης τραπεζικών καταστημάτων κριτήρια 
που έχουν να κάνουν με τη δημογραφική σύνθεση και την αντικειμενική δυνατότητα 
του πληθυσμού να πραγματοποιήσει ψηφιακά τραπεζικές συναλλαγές. 

 την  παροχή τραπεζικών υπηρεσιών από υπαλλήλους της τράπεζας για συγκεκριμένες 
μέρες κάθε εβδομάδα στις περιοχές που καταργείται η πλήρης λειτουργία τραπεζικών 
καταστημάτων. 

 την υποχρεωτική εγκατάσταση ΚΑΣ και ATM όπου καταργείται τραπεζικό κατάστημα. 
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